



# Klobucký Zpravodaj

Číslo >145< květen 2011

**D**ostal jsem dotaz od známého, proč neděláme pietní akt u pomníku umučených a padlých ve druhé světové válce a pouze pokládáme za obec květiny. Musím se přiznat, že se mi nelehko odpovídalo, ale nakonec jsem si vzpomněl na poslední pietní akt, kterého se zúčastnili manželé Svojanovští, Ing. Marcel Hrabě s rodinou a já s manželkou. Přšlo a já jsem neúčast svedl na počasí. Nebyla to pravda, ta byla a je ve lhostejnosti lidí a nejenom v naší obci. Je to už dávno, kdy byly umučeny celé rodiny Neumanů, Kernerů a Taubrů, kdy padl v Čeradících pan Langr. Kdy procházeli obcí nenávidění němečtí vojáci, kdy se naposled střílelo a pochovávali se mrtví, kteří mohli žít. Vzpomínky našich rodáků jsou stále živé.

Pan František Váňa, který dnes žije ve Slaném, při jednom rozhovoru se mnou vzpomínal, jak jako malý kluk seděl na hřbitovní zdi a díval se na pohřbívání německých vojáků. Pan Ing. Václav Krampera, žijící v Pardubicích, mně v posledním dopise napsal – cituji:

*„Na jaře v roce 1945 jsme asi čtyři hoši seděli u sochy sv. Jana Nepomuckého v Kobylníkách a dívali se na jdoucí zástupy tvořené z vězňů koncentračních táborů a zajatců, vesměs Rusů, po silnici Čeradice – Kobylníky. Byl to jeden z pověstných pochodů smrti. Dávali jsme jim krajíce suchého chleba o které se dělili. Měli ukrutný hlad. Nás však překvapilo, že si nás němečtí vojáci, doprovázející tento transport nevšímalí, snad proto, že jsme s krajíci vycházeli od sochy sv. Jana Nepomuckého a zase se k ní vraceli.“*

Můj děda Rudolf zase psal synovi do Prahy, zkráceně to, že konečně ty fašistické bestie dostaly na pr... a že bude konečně mír, který umožní normální podnikání a práci a snad i blahobyt. Stalo se. Máme už 66 let v Evropě mír, práci a proti jiným i ten blahobyt i když to mnozí nepřiznávají. Tak ať nám to vydrží a až půjdete kolem pomníku na našem náměstí 9.května, vzpomínejte! Svoboda nebyla zadarmo!!!

Vladimír Procházka

## USNESENÍ ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA Č.6 ze dne 20. dubna 2011

### Zastupitelstvo obce Klobuky:

#### I. Bere na vědomí:

- Kontrolu plnění usnesení ze zasedání ZO č. 5;

#### II. Schvaluje:

- Program zasedání zastupitelstva obce č. 6;
- Prodej obecního pozemku v k.ú. Klobuky par. č. 499/10 o výměře 469 m<sup>2</sup> Jitce a Miroslavu Krupkovým, Klobuky. Zájemce zaplatí cenu 14,- Kč/m<sup>2</sup>, tj. celkem 6.566,- Kč + poplatek Katastrálnímu úřadu + poplatek za smlouvu. Zastupitelstvo obce zároveň pověřuje starostku podpisem smlouvy;
- Pronájem pozemku par. č. 948/2 o výměře 2.809 m<sup>2</sup> v k. ú. Klobuky na dobu neurčitou p. Maňákovi Jiřímu z Klobuk za roční nájem 509,- Kč a pověřuje starostku podpisem smlouvy;
- Vyhlášení úmyslu pronájmu obecních pozemků v k.ú. Klobuky par. č. 945/13 o výměře 260 m<sup>2</sup> a části par.č. 328/126 o výměře 300 m<sup>2</sup>;
- Uzavření smlouvy č. IV-12-6005211/6 na zřízení věcného břemene z důvodu umístění kabelového vedení NN + kabelové skříňe přenosové soustavy pro ČEZ Distribuce a.s. na pozemcích p.č. 328/39, 328/73, 659/5 a parcele ve

zjednodušené evidenci č. 328/13 díl 2 v k.ú. Klobuky za finanční náhradu ve výši 4.500,- Kč a pověřuje starostku podpisem smlouvy;

- Vyhlášení úmyslu prodeje obecního pozemku v k.ú. Kokovice par. č. 330/3 o výměře 56 m<sup>2</sup>;
- Koupí pozemků v k.ú. Kokovice p.č. 330/4 o výměře 38 m<sup>2</sup> za cenu 100,- Kč/m<sup>2</sup>, tj. celková cena 3.800,- Kč od společnosti GEOMINING, a.s. ;
- Proplacení faktur firmě ing. Josef Danda – fa č. 11031 na částku 3.240,- Kč vč. DPH a fa č. 11033 na částku 30.600,- Kč vč. DPH;
- Vyhlášení úmyslu prodeje obecního pozemku v k.ú. Páleček p.č. 5/10 o výměře 19 m<sup>2</sup>;
- Úhradu neinvestičních nákladů pro školní rok 2010/2011 ve výši 30.490,- Kč Městu Slaný za žáky 9. tříd, kteří mají trvalé bydliště v naší obci;
- Vybírání poplatku 30,- Kč za uložení jednoho ks pneu z osobního automobilu na pomocném sběrném dvoře s platností od 21. 4. 2011. Ukládání ostatního nebezpečného odpadu na pomocném sběrném dvoře zůstává bez poplatku;
- Rozpočtové opatření č. 2;
- Plnění hospodaření obce za 1. čtvrtletí 2011;

#### III. Jmenuje :

Pana Vladimíra Procházku, bytem Klobuky, Nádražní 96, opatrovníkem za obec Klobuky v souladu se zák. č. 139/2002 Sb., § 5, odst. 3 o pozemkových úpravách a pozemkových úřadech v platném znění;

#### IV. Deleguje :

Starostku obce Soňu Ottovou zastupováním obce na valné hromadě společnosti SVS a.s., která se uskuteční dne 2. 6. 2011 v Teplicích.

Zasedání zastupitelstva obce č.7 se bude konat ve středu 18. května 2011 od 18.30 hodin v zasedací místnosti obecního úřadu.

Termín dalšího zasedání č. 8 je stanoveno na středu 15. června 2011 od 18.30 hodin v zasedací místnosti obecního úřadu.

### PROČ TŘÍDIT ODPAD, PROČ RECYKLOVAT ?

Žáci naší školy díky projektu Recyklohraní, kterého se účastní, ušetřili v loňském roce životnímu prostředí řadu surovin. K recyklaci bylo odevzdáno 32 televizí a 18 monitorů. Z Certifikátu Envirometrálního vyúčtování společnosti ASEKOL vyplývá, že díky tomu ušetřili 7 kWh elektřiny, 147 litrů ropy, 37.466 litrů vody a 336 tun primárních surovin. Navíc snížili emise skleníkových plynů o 2 tuny CO<sub>2</sub> ekv. a produkci nebezpečných odpadů o 8 tun. Když si uvědomíme, že například osobní automobil vyprodukuje za rok provozu 2 tuny skleníkových plynů a jedna čtyřčlenná domácnost průměrně ročně spotřebuje 2,2 MWh elektrické energie, jsou čísla úspor impozantní.

### PLÁNOVANÉ AKCE V KVĚTNU A ČERVNU

#### Středa 1. června

Dětský den Základní a Mateřské školy na zahradě Mateřské školy.

#### Sobota 4. června

Den dětí – TJ Sokol na hřišti.

#### Neděle 12. června

Polka a valčík – taneční soutěž v Kokovicích.

#### Sobota 25. června

Klobucký pětiboj – večer zábava (hraje Ikaros).

### HISTORIE RODU LOUCKÝCH NA MLÝNĚ V KLOBUKÁCH

Nejstarší zmínka je z roku 1612 a v tomto roce je zapsán v urbáři Kapituly Svatovítské. Posledním mužským potomkem rodu Louckých byl Václav, neměl však syna, ale jenom dceru Vlastu. Mlýn byl rozdělen na tři usedlosti: Spálenkovskou, Kovářovskou a Mlýn, na němž hospodařil nájemce Fiala. Mlýn měl a má popisné číslo 37. Předkové rodu žili tři století na mlýně. Posléze byl vlastníkem Společný cukrovar v Klobukách. Kdy se Louckých usadili v Klobukách nelze již zjistit, ale bylo to kolem roku 1600. Domněnku tu

zdůvodňuje nápis na jednom a to prostředním zvonu v Klobuckém kostele zavěšeném „Byl slit v roce 1612 za rychtáře Matěje Bárty, za kostelníka Havla Dolejšího, Šimona Zvolínka a Václava Louckého – mlynáře. Uvážíme-li, že kostelník v té době byl jakýmsi spolusprávce zádušního jmění, který zejména vedl evidenci a vybíral poplatky (z tak zvaných železných krav a ovcí). Tato funkce byla svěřována osobám zajiště významným a důvěryhodným a tedy prostě starším a v místě déle usedlým, můžeme soudit, že žil tento rod již značně dříve. Dne 7.července 1833 zemřel mlynář Vojtěch Loucký ve stáří 28 let a vdova se provdala za pana Zralého ze druhého mlýna Klobuckého a po jeho smrti se vdala za pana Hofmana, který zemřel v roce 1866. Po Vojtěchu Louckém zůstaly dvě děti, syn Václav a dcera Eliška, provdaná za mlynáře Vaňka z Mladé Boleslavi.

Václav Loucký se narodil 7. května 1832. Oženil se 21.6.1870 s Annou, rozenou Benešovou z Bechlína. S ní měl 4 děti, Václava a tři dcery. Byl též představeným obce Klobuky a mužem váženým. Byl to poslední majitel mlýna z rodu Louckých, neboť po jeho smrti v roce 1908 prodali pozůstalí mlýn, aby záležitosti rodinné a povinnosti členů pozůstalých se navzájem uspořádaly. Mlýn koupil cukrovar klobucký, kterému záleželo hlavně na jeho vodě. Mlýn byl přestavěn, znovu zřízen a přistavěny byly byty některým úředníkům a za mlýnem na bývalých lukách zřídil se cukrovarem značně rozšířený velký rybník. Václav Loucký zemřel 9.ledna 1907 a je pochován na hřbitově klobuckém. Na jeho hrobě stojí pomník se zlatou kotvou a do pomníku je vyryto několik veršů, které složil tehdejší farář klobucký, spisovatel Jindřich Šimon Baar.

**Kdo kolem jdeš, zastav své kroky  
přes třístátícet a tři roky  
rod Louckých mlýn ten v držbě měl  
jedl jeho chléb, pil jeho vodu.  
Zde v hrobě leží z toho roku  
poslední mlýna majitel.**

Tam tedy spí svůj věčný sen poslední potomek mlýna starého váženého rodu mlynářského a jednoho z vystavených mlýnů v dalekém okolí. Jím odešel z Klobuk nejstarší vážený rod a zůstalo po něm jen trochu popela na hřbitově klobuckém a zmíněný pomník. Helena Procházková

## HISTORIE A SOUČASNOST - KLOBUKY

### Klobuky 2001:

Centrum obce s 562 obyvateli, kde je radnice, prodejna smíšeného zboží Jednota, která je v pěkném objektu, postaveném v osmdesátých letech v akci „Z“, prodejna potravin paní Staré, prodejna potravin pana Pejskara v objektu obce u kašny. Paní Novotná má prodejnu s drogistickým zbožím ve vlastním domě č.p.15. Na paloučku je hospoda pana Karla Bouly č.p. 39, kterou koupil od Jednoty Kladno.

Celý objekt cukrovaru koupil pan Pavlus. Je nevyužitý, podle zpráv, které mám tam lisuje stropní kazety z polystyrenu. Za dva roky se mi od něj nepodařilo získat bližší informace. Bývalý mlýn pana Fialy, původně Louckých, koupila paní MgA. Fleischmannová z Prahy. Provádí postupně úpravy v původním slohu vč. oplocení a obnovení mlýnského rybníčku. V objektu má v úmyslu vyrábět keramiku. V obci jsou dvě truhlárny, provozovna ZZN - jejich popis je v kronice 1999, a třetí truhlárna buduje pan Doubek Miloš, vnuk truhláře pana Dolanského, který přišel do Klobuk po druhé světové válce.

Z řady podnikatelů, živnostníků, stojí za záznam pan Formánek se synem, kteří provádí soustružnické práce ve svém domě č.p.67, pan Miroslav Suk č.p.72, který obchoduje s elektrickým nářadím a příslušenstvím, pan Miroslav Krupka má elektro provozovnu ( převážně pracuje pro Kablo Kladno), pan Milan Hora č.p.182, zednické a obkladačské práce, pan Rudolf Pleticha - elektropráce a revize vč. hromosvodů, paní Anna Kédlová - kadeřnictví, provozovnu má v budově OÚ, pan Vlastimil Matějčík č.p.180- tesařství, paní Hanzelínová - prodejna potravin ve Slaném - Kvičku. Prodejnu potravin, kterou měla v Klobukách, v domě manželů Svobodových, kdysi obchod pana Kolmana se smíšeným zbožím ( mezi dvěma světovými válkami prodával i benzin do automobilů) přenechala paní Staré, která tam prodává se svojí dcerou Olgou.

Dopravní obslužnost je zajišťována ČSAD Slaný a.s., a to dvěma linkami a vlakovými spoji na trati Praha - Most. Přes značná omezení a zrušení neefektivních spojů je spojení dostatečné. Z obecního rozpočtu však doplácíme ČSAD Slaný kolem padesáti tisíc korun ročně. Silnice jsou ve špatném stavu, zejména na Třebíz a Vrbičany. Místní komunikace budou postupně, jak finance dovolí, opravovány až po provedení plynových rozvodů. Zatím jsou velmi špatné, mnohde s prašným povrchem.

Velký cukrovarský rybník koupil pan Janoušek. V roce 1999 jej vypustil za účelem vyčištění od bahna. Vykácel stromy a do jara 2001 neudělal nic. Rybník zarůstá, břehy erodují, vrby usychají. Potoky Bilichovský a Žerotínský, které se slévají ve Zlonický potok jsou po melioracích v polovině

sedmdesátých let zarostlé, ale poměrně dobré. Skalský potok, který se vlévá do Žerotínského potoka za bytovkami uprostřed obce, by potřeboval vyčistit, zejména bývalá požární nádrž před mostem do Nové ulice.

Telefonní rozvody jsou v zemi a telefonní přípojku má do domu každý. Většina občanů si také dala zavést telefon. Funkční jsou zde i mobilní telefony a to na všech třech provozovatelích. Firmy Oskar a Eurotel postavily pro zlepšení signálu retranslační věž v cukrovaru. Část zařízení je umístěno i na jinak nevyužitém komíně.

V Klobukách jsou základní škola, která poskytuje základní devítileté vzdělání, mateřská škola, družina, školní jídelna, které poskytuje obědy i občanům, knihovna. Lékař jedenkrát týdně. Velká sokolovna, památka na velký rozvoj Klobuk za první republiky i na mecenáše, statkáře poslance parlamentu a ministerského předsedy pana Jana Malypetra. Je využívána fotbalovým oddílem na tréninky a na taneční zábavy.

V obci jsou hasiči, kteří působí v novém hasičském domě, zahrádkáři, svaz invalidů, myslivci, junák, ženy a dorostenky cvičí v tělocvičně základní školy. O činnosti těchto organizací bude psáno v samostatných kapitolách.

### Současnost (po 10 letech):

V Klobukách je k 25.4.2011 trvale hlášeno 625 občanů včetně cizinců. Nejstarší občankou je paní Sejpalová Ludmila, které bude letos 100 let. Z mužů se dožívá v letošním roce 86 let pan Václav Měchura.

Dnes již neexistují prodejny se smíšeným zbožím pana Pejskara a paní Staré. V domě č.p. 6, který patří obci, přenechala partiou prodejnou oděvů paní Čechová paní Ozaňákové, ale i ta ukončila činnost. Prodejnu potravin v témže domě přenechal pan Liška panu Le Anh Tuanovi, který si pronajal i prostory po partiové prodejně s tím, že bude prodávat i domácí potřeby.

Živnostníci se rozrostli o pana Petra Macha, který se svými spolupracovníky převzal činnost za zemřelého pana Rudolfa Pleticha a provádí práce elektroinstalační, vodoinstalační, topenářské a zámečnické. Pan Marek Suk otevřel autodílnu a pan Miloš Doubek dokončil velkou investici a zcela zabezpečuje truhlářské práce na úrovni již dříve existujících truhláren pana Ing. Vlastimila Pláničky a pana Samira Begiče. Paní Anna Kédlová po dohodě s obecním úřadem přesunula svojí provozovnu kadeřnictví a holičství do č.p. 93 (zdravotní středisko).

Dopravní obslužnost zůstává stejná. Vlaky ČD i autobusové linky zajišťují základní dopravní obslužnost tak, aby mohli občané jezdit do zaměstnání, za lékaři, nákupem a děti do škol. Krajský úřad zajistil nový asfaltový koberec na silnici Klobuky – Třebíz a Kobylníky – Třebíz a Klobuky - Vrbičany. Ostatní krajské silnice zůstávají ve špatném stavu i když jsou po každé zimě záplatovány.

Velký cukrovarský rybník je odbahněn. Majitel postavil na bývalé plovárně bungalovy, které využívají občasní návštěvníci. Rybník je oplocený a pro občany Klobuk nepřístupný. Požární nádrž na Skalském potoku byla vyčištěna a byla postavena nová betonová hráz. Odbahněn byl také potok před domem č.p.11 v centru obce.

Opraven byl kostel Svatého Vavřince. Kaplička při silnici do Telec byla také opravena a znovu zasvěcena Svaté Anně. Opraveny byly ulice Nová, ulice Malypetrova, ulice Potoční, Krátká a částečně Mlýnská, cesta ke hřbitovu, silnice k ČD, chodníky v Nádražní ulici, před nákupním střediskem a obecním úřadem, přístupová cesta ke Kamennému muži, vybudován byl mostek pro pěší v Třebízské ulici a provedena rekonstrukce kašny. U Obecního úřadu bylo vybudováno nové parkoviště, u hasičského domu byla přistavena další garáž, opravena byla márnice na hřbitově, střechy na obecních budovách č.p. 6 a č.p. 93, zcela byl zrekonstruován dům č.p. 136, opravena byla budova základní školy včetně výměny oken, zateplena byla školní tělocvična.

Cukrovar je stále nevyužitý. Drobné podnikání ve stavebnictví a dopravě svým rozsahem nezajišťují ekonomické využití tak velké průmyslové plochy. Majitel pan Pavlus měl několik nabídek na jiné využití, ale investoři vždy zmizeli. Poslední nabídka na biospalovnu zatím trvá.

Výkup, bývalý ZZN, koupila firma Novák a celý areál maximálně využívá. Zaměstnává průměrně 7 lidí.

V katastrálním území Klobuky byly provedeny pozemkové úpravy a k závěru se blíží dokončení změn územního plánu obce, které byly vyvolány požadavky majitelů polí při silnici do Hofsčovic i obce z důvodů nemožnosti stavět domy k bydlení na pozemcích mezi cukrovarem a Kobylníky, které spadají do církevních restitucí.

V obci působí Sbor Dobrovolných hasičů, Tělovýchovná jednota Sokol a Klub zdravotně postižených občanů Klobuky. Ostatní spolky ukončily svou činnost.

*Konec povídání o místních částech obce.*

*Vladimír Procházková*

Vydává Obecní úřad Klobuky a vychází podle potřeby zdarma pro všechny občany. Webové stránky: <http://klobuky.slansko.cz>, E-mail: [klobuky.obec@tiscali.cz](mailto:klobuky.obec@tiscali.cz). Příspěvky dodává zastupitelstvo, obecní úřad a další. Sestavuje Svojanovský Antonín.